

FSE UJEP přinese inovativní vzdělávání do Krásné Lípy

25.2.2026 - | Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem

FSE UJEP a město Krásná Lípa stvrdily svůj společný záměr rozvíjet vysokoškolské vzdělávání ve Šluknovském výběžku podpisem Memoranda o partnerství a spolupráci. Dokument podepsali starosta města Jan Kolář a děkan FSE UJEP Miroslav Kopáček za účasti zastupitelů měst dne 16. února 2026.

Cílem spolupráce je příprava a realizace nového profesně orientovaného bakalářského studijního programu **Inovativní podnikání**, který bude vycházet z finské vzdělávací metodiky **Team Academy®**.

„Podpis memoranda představuje důležitý krok nejen pro naši fakultu, ale i pro celý region. Chceme přinášet moderní formy vzdělávání tam, kde mohou mít skutečný dopad. Program Inovativní podnikání je postaven na aktivním zapojení studentů do praxe a na rozvoji jejich podnikatelských a inovačních kompetencí. Věříme, že právě tento model může významně přispět k rozvoji Šluknovského výběžku,“ říká děkan FSE UJEP Miroslav Kopáček.

Podpisem memoranda vstupuje projekt do přípravné fáze. V následujících měsících se budou řešit akreditační procesy, organizační zajištění studia i konkrétní podoba výuky.

FSE UJEP tímto krokem rozšiřuje své působení a přináší inovativní formu vysokoškolského vzdělávání přímo do regionu, který má výrazný rozvojový potenciál.

Studijní program Inovativní podnikání přinese do regionu **unikátní model výuky založený na principu „Training - Reading - Practice“** – tedy učení prostřednictvím praxe. Namísto tradičních přednášek bude výuka postavena na týmové spolupráci, práci na reálných projektech a rozvoji podnikatelských kompetencí studentů.

Metodika Team Academy®, původem z Finska, patří mezi **mezinárodně respektované modely podnikatelského vzdělávání**. Studenti se v průběhu studia aktivně zapojují do reálného podnikání, učí se nést odpovědnost za vlastní projekty a systematicky rozvíjejí kreativitu, schopnost spolupráce i strategické myšlení.

Na přípravě studijního programu intenzivně pracují Ing. Martin Špaček, Ph.D., doc. Ing. Lenka Slavíková, Ph.D. a Mgr. Michaela Štěbetáková, Ph.D., kdy inspirací jsou tak **příklady dobré praxe ze zahraničí, tak z Prahy a Karviné, kde již Team Academy® jednotky fungují.**

„Team Academy® není jen metoda výuky, ale komplexní vzdělávací filozofie. Studenti se učí přemýšlet podnikavě, spolupracovat a nést odpovědnost za výsledky své práce. Při přípravě programu čerpáme ze zkušeností zahraničních i českých partnerů a hledáme způsoby, jak tento model citlivě a kvalitně přenést do podmínek příhraničního regionu. Chceme vytvořit prostředí, které bude podporovat iniciativu, kreativitu a skutečný dopad na místní komunitu,“ vysvětluje Lenka Slavíková.

Vznik vysokoškolského studijního programu přímo v Krásné Lípě představuje významný krok pro celý Šluknovský výběžek, ale i celý region. Projekt má potenciál:

Spolupráce mezi samosprávou a vysokou školou tak vytváří základ pro dlouhodobé partnerství, které

propojí akademické prostředí s regionální praxí.

Fotografie: Facebook Krásná Lípa

<https://www.ujep.cz/cs/58998/fse-ujep-prinese-inovativni-vzdelavani-do-krasne-lipy>